GRIGLIA CORREZIONE PROVA IN USCITA ITALIANO - CLASSE V

Prova oggettiva di COMPRENSIONE: “L’ELEFANTE BIANCO”
	ITEM
	RISPOSTA CORRETTA
	OSSERVAZIONI - PUNTI

	A1
	B
	1/1

	A2
	D
	1/1

	A3
	B
	1/1

	A4
	A
	1/1

	A5
	B
	1/1

	A6
	C
	1/1

	A7
	C
	1/1

	A8
	D
	1/1

	A9
	C
	1/1

	A10
	C
	1/1

	A11
	B
	1/1

	A12
	D
	1/1

	A13
	B
	1/1

	A14
	A
	1/1

	A15
	B
	1/1

	A16a
	FALSO
	Se risposti correttamente almeno 3  quesiti su 5 = punti 1 /2

Se risposti correttamente tutti e cinque i quesiti = punti 2 /2

	A16b
	FALSO
	

	A16c
	VERO
	

	A16d
	VERO
	

	A16e
	VERO
	

	A17
	A
	1/1

	A18
	C
	1/1

	A19
	B
	1/1

	A20
	B
	1/1

	A21
	D
	1/1

	A22
	B
	1/1

	A23
	Le parole da inserire sono, nell’ordine: DOLORE, LIBERO, LECCORNIE, LIMITARE, GIOIA, FIGLIO, MORTO.

(Le tre parole inutilizzate sono: RE, SCUDERIA, FORESTA)


	Se inserite correttamente almeno 5 parole su 7 = punti 1 /2

Se inserite correttamente tutte e 7 le parole = punti 2 /2

(meno di 5 inserimenti corretti = 0/2)

	TOTALE PUNTI prova comprensione
	25/25*


*Si suggerisce di calcolare la percentuale del punteggio e valutare in base alla tabella per le prove scritte oggettive della Secondaria inserita nel POF.

ATTENZIONE: VALUTARE SEPARATAMENTE LA SECONDA PARTE DELLA PROVA OVVERO LE DOMANDE DI GRAMMATICA. UTILIZZARE LA GRIGLIA DI CORREZIONE DI SEGUITO ALLEGATA.

Prova oggettiva di GRAMMATICA su modello Invalsi 2015

	ITEM
	RISPOSTA CORRETTA
	OSSERVAZIONI - PUNTI

	C1
	Ieri Mario, Filippo, Giovanni e Maria sono andati al mare. Si sono divertiti molto: era una bella giornata di sole e l’acqua era calda, pulita e tranquilla. 
	Se inseriti correttamente almeno 3  segni su 5 = punti 1 /2

Se inseriti correttamente tutti e cinque i segni = punti 2 /2

	C2
	Oggi è stata una bella giornata perché ogni lunedì a scuola c’è il laboratorio di teatro
	Se corretti almeno 5 errori su 7 = punti 1/2 

Se corretti tutti gli errori = punti 2/2

	C3
	Pas-se-rot-to que-sto a-mi-co e-ro-e
	Se corrette almeno 3 divisioni su 4 = punti  1 / 2

Se tutte corrette = punti 2/2

	C4
	Un’usanza, un albero, un’avventura, un’oca, 

un orologio, uno gnomo, un’unghia, un uragano
	Se corrette 6 parole su 8 = punti 1 / 2

Se tutte corrette = punti 2/2

	C5
	1. Lo    2. L’hai   3. L’anno  4. La – l’hanno
	Se corrette 4 parole su 5 = punti 1 / 2

Se tutte corrette = punti 2/2 

	C6
	Nome composto = portapenne

Nome astratto = bravura

Nome collettivo = branco

Nome derivato = giocattolo
	Se tutte corrette = punti 1/1
Diversamente = punti 0/1

	C7
	AGGETTIVI: quella, vera, gentile, sorridente.


	Se corrette almeno 3 risposte su 4 = punti 1 / 2

Se tutte corrette = punti 2/2

	C8a
	SI
	Se risposti correttamente almeno 3  quesiti su 5 = punti 1 /2

Se risposti correttamente tutti e cinque i quesiti = punti 2 /2

	C8b
	NO
	

	C8c
	SI
	

	C8d
	NO
	

	C8e
	NO
	

	C9
	B
	1/1

	C10a
	aggettivo
	Se risposti correttamente almeno 3  quesiti su 4 = punti 1 /2

Se risposti correttamente tutti = punti 2 /2

	C10b
	pronome
	

	C10c
	pronome
	

	C10d
	aggettivo
	

	C11
	Domani - tardi
	Se tutte e due corrette = punti 1/1
Diversamente = punti 0/1

	C12
	Bene - velocemente
	Se tutte e due corrette = punti 1/1
Diversamente = punti 0/1

	C13
	a: vedere, 2 coniug., modo gerundio, tempo presente, no persona.

b: arrivare, 1 coniug., modo indicativo, tempo imperfetto, 2 pers. sing.

c: pensare, 1 coniug., modo indicativo, tempo passato prossimo, 1 pers. plur.

d: partire, 3 coniug., modo infinito, tempo presente, no persona.

e: essere, coniugazione propria, modo indicativo, tempo passato remoto, 3 pers. plur.     
	Se l’analisi del MODO e del TEMPO di almeno 3 forme verbali su 5 è corretta = punti 3/5;

se l’analisi del MODO e del TEMPO di 4 forme verbali è corretta = punti 4/5;

se l’analisi completa di tutte le forme verbali risulta corretta = punti 5/5.
Diversamente, punti 0/5.

	C14
	Credessimo - ascoltassi - sia
	Se risposti correttamente almeno 2  quesiti su 3 = punti 1 /2

Se risposti correttamente tutti = punti 2 /2

	C15
	Soggetto: B farfalle e calabroni

Volavano = Predicato verbale
	Se risposto correttamente almeno 1 quesito su 2 = punti 1 /2

Se risposti correttamente tutti = punti 2 /2

	TOTALE PUNTI prova grammatica
	29/29


